



Сегодняшний состав службы. В центре - Елена Александровна Частикова

Женская рука на пульсе миграции

День работника миграционной службы отмечался 15 июня, и не рассказать о тех, кто несет эту непростую службу, было бы неправильно. Изменения и все ужесточающиеся требования законодательства, большие очереди, увеличение потока документации характеризуют сегодняшний день службы.

Один штрих: 99 процентов личного состава службы - женщины; 97 процентов обращающихся в службу - мужчины. 11 молодых, симпатичных женщин, а во главе их майор внутренней службы, женщина с характером Елена Александровна ЧАСТИКОВА.

"АГ": Елена Александровна, одна из основных проблем в работе службы большие очереди. Об этом вы и на встречах с депутатами городской думы не раз говорили. Как пытаетесь бороться?

- Очереди, действительно, большие, летом по приему иностранных граждан они увеличиваются в несколько раз! Все хотят решить свои вопросы и проблемы быстро, немедленно, сейчас. Особенно нетерпеливы местные жители, имеющие российское гражданство. Прием ведем по очереди, по телефону, по Интернету, по предварительной записи. Для российских граждан все консультации: оформление российских паспортов и регистрация граждан - раньше она называлась «прописка» - даем по телефону 3-39-27, для иностранных граждан телефоны 3-42-19, 3-42-39.



Е.А.Частикова

"АГ": Вы говорили об ужесточении в законодательстве. В чем оно заключается?

- Ужесточение идет особенно по работе с иностранными гражданами. По положению, если есть два и более нарушений за последние три года - им закрывают въезд

в Россию. Есть централизованная база по стране по прибывающим в Россию иностранцам, есть списки. Каждого мы обязательно проверяем по базе. И есть уже пять списков граждан, которым мы должны закрыть въезд в Россию.

За пять месяцев текущего года встало на учет 960 человек. Из них 108 иностранных граждан имеют регистрацию по месту жительства, 200 человек оформили патенты на трудовую деятельность. Остальные могут пребывать в России не более 90 суток, если не успевают сдать документы, им приходится выезжать за пределы Российской Федерации, и в соответствии с действующим законодательством они имеют право заехать в Россию только через три месяца.

С начала года мы приняли 245 документов на оформление патентов (в 2013 году - только 123), хотя в отделе этим занимается всего один работник. Двое из отдела сейчас работают в Крыму, оформляют документы новых граждан России, работают без выходных и праздников.

Причем нам необходимо не только своевременно оформить документы на регистрацию или снятие с регистрации, но еще и провести проверки соблюдения законодательства иммиграционного учета. А проверку могут осуществлять только четверо сотрудников из отдела. И мы должны знать о деятельности иностранцев в нашем муниципальном образовании.

С начала текущего года возбуждено два уголовных дела по фиктивной регистрации. Есть такое понятие в 207 Федеральном законе, глава 18 "О нарушениях иностранных граждан". Эти изменения в закон о фиктивной регистрации и постановке на учет внесены с 30 января 2014 года. Но иностранные граждане привыкли по-старому, и изменения в законе до них не дошли. А наши-то российские граждане, которые ставят на учет иностранцев, должны бы знать, прочитать или проконсультироваться, наконец, даже по телефону. Причем мы, зная таких владельцев, предупреждаем их неоднократно: не занимайтесь фикцией. Нет, ставят иностранца на учет, а он у них не проживает - это и есть фиктивная регистрация, которая преследуется уголовным наказанием.

Однинадцать протоколов у нас составлено за несоблюдение иммиграционного учета, 17 протоколов, а значит наказаний за несоблюдение правил трудовой деятельности и 17 наказаний российским гражданам за привлечение к трудовой деятельности иностранных граждан с нарушением законодательства.

Для нашего города это очень много нарушений.

Наш отдел тоже постоянно проверяют. Некоторые считают, что мы какие-то факты и нарушения скрываем, что мы что-то имеем от иностранных граждан. На это скажу одно: с 1 января 2012 года, как я стала начальником миграционной службы, ни одна проверка, ни одна комиссия не обнаружила нарушений и фактов коррупции.

"АГ": Елена Александровна, у вас такой красивый отдел! Расскажите о своих сотрудницах.

- Пятнадцать лет занимается оформлением разрешительных документов, регистрацией иностранных граждан старший инспектор **Наталья Александровна Старцева**.



Н.А.Старцева

Более 25 лет ответственно несет службу по регистрации российских граждан **Елена Ивановна Павлова**, один из самых грамотных сотрудников, профессионал своего дела.



Е.И.Павлова

Огромное количество документов обрабатывает в течение 5 лет **Анна Викторовна Хорьякова**. А с 1 января текущего года нам еще передали подготовку документации для 36 администраций сел Алапаевского района.

Грамотно ведет прием и оформление документов по установлению личности, по потерянным российским паспортам **Ирина Алексеевна Загайнова**.



И.А.Загайнова

Два месяца успешно проработала в Крыму **Ирина Юрьевна Самсонова**.



И.Ю.Самсонова

Оформлением документов на паспорт ответственно занимается **Оксана Валерьевна Лунина**.



В верхнесиничинском отделении хорошо работает **Елена Александровна Федина**. Она тоже уже второй месяц в командировке в Крыму.

Недавно пришла в отдел и неплохо зарекомендовала себя **Наталья Владимировна Русакова**.



Вот почти вся наша команда, которая серьезно и ответственно держит руку на пульсе миграции, членам которой приходится проявлять максимум терпения, выдержки, быть очень внимательными, серьезными, ибо мы заняты делом государственной важности.

"АГ": Елена Александровна, думаю, мы с вами продолжим тему миграционной службы еще в ряде номеров. А пока всем вам удачи, мудрости и всех благ!

Н.СЕМЕНОВА
Снимки предоставлены миграционной службой